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raadsfractie assen

Algemene en politieke beschouwingen over de begroting 2009 met als motto:

“Duurzaam, sociaal met aandacht voor jeugd en gezin”

Assen, 3 november 2008

De begroting van 2009 is voor de ChristenUnie een moment van toetsen, wat hebben we ons voorgenomen te doen en wat is er van terecht gekomen? 

Zit “de vaart erin” op voor ons belangrijke punten?

De volgende zaken zijn voor de ChristenUnie van groot belang:

· Een duurzame samenleving en omgeving

· Een duidelijk sociaal gezicht

· Aandacht voor jeugd en gezinnen

Voorzitter, vooraf onze complimenten voor allen die aan deze begroting hebben gewerkt. 

Het is een helder en goed leesbaar stuk en de begroting wordt steeds meer SMART.

Deze zelfde helderheid zien we graag terug in de omgang met de burgers.

U kondigt aan dat er gewerkt wordt aan verbetering van dienstverlening aan burgers en bedrijven, brieven moeten duidelijker en de beantwoording moet sneller. 100% tijdige beantwoording zal wel een utopie zijn, maar de ChristenUnie is met een paar procenten minder pas tevreden!

Een duurzame samenleving en omgeving

Stads en wijkbeheer
Voor 2009 moet de stad er verzorgd uitzien, groene trottoirs passen niet in dat beeld. 

Dit jaar lag de stad er niet altijd goed bij, dat moet het komende jaar anders. 

Hetzelfde geldt voor het zwerfvuil, inmiddels heeft u ons geïnformeerd over de aanpak. Voor 2009 willen we zichtbare resultaten als het gaat om de aanpak van onkruid en zwerfvuil. Ten aanzien van het openbaar verlichtingsplan: zijn er plannen voor de inzet van LED verlichtingssystemen? De ChristenUnie vindt duurzaamheid namelijk erg belangrijk.

Assen CO2- neutraal in 2020 

We zien graag een overzicht van de concrete plannen om Assen CO2 neutraal te krijgen in 2020. In de begroting wordt een lange opsomming gegeven van diverse aandachtpunten. Daarbij valt het vaak gebruikte woord “stimuleren” op, de ChristenUnie wil meer dan alleen een stimulerende rol van de gemeente. Milieu en duurzaamheid zijn voor ons zaken die blijvend prioriteit hebben. De ChristenUnie wil een actieve houding van de gemeente om de aangegeven hogere milieukwaliteit te realiseren. De gemeente heeft daarin een voorbeeldfunctie naar de burgers.

Ook op het punt van mobiliteit is gedragsbeïnvloeding nodig. Dit kan samen met een strakkere handhaving bijdragen aan het terugdringen van overlast van gemotoriseerd verkeer en zorgen voor een veiligere stad. 

De ChristenUnie wil een autovrije binnenstad. College, wanneer gaat u daar werk van maken?  Een goede fietsenstalling is daarbij onmisbaar, we hebben daarover eerder een motie ingediend. College dit moet u veel voortvarender oppakken!

Er worden nog steeds teveel fietsen gestolen of vernield! 

De ChristenUnie wil het OV aantrekkelijker maken, lege bussen rijden door de stad, wat kunnen we doen om meer mensen in de bus te krijgen? ( meer 1 euroacties?, gratis voor bepaalde groepen?) Graag horen we van het college welke extra stimulansen voor het meer gebruik maken van OV en de fiets worden ingezet.

Een duidelijk sociaal gezicht
Er gebeurt veel op sociaal gebied in Assen, misschien mag dat wel wat vaker aan de inwoners worden verteld. Naarmate de burgers meer op de hoogte zijn van wat er gebeurt, wordt het niet gebruik van regelingen ook minder. 

Overigens moeten we wel oppassen voor de sociale toekomst van onze stad, er is veel op projectbasis geregeld. De ChristenUnie vindt het van groot belang dat Assen ook op lange termijn een sociaal duurzame stad is, ook in financieel krappere tijden moet Assen een duidelijk sociaal gezicht hebben.

Voorzitter, in het collegeprogramma wordt gesproken over de WMO als een begrotingsprogramma. Waarom is dat nog niet gerealiseerd? Wij willen dat dit in de volgende begroting echt een feit wordt!

Volle inzet en aandacht voor het onderwerp Werk en Inkomen is nodig. 

De ambities voor extra banen worden genoemd, maar realiseren we de benodigde werkgelegenheid ook voor de beoogde doelgroep? Want daar gaat het de ChristenUnie om wanneer we het werkloosheidspercentage terug willen dringen.

Aandacht voor jeugd en gezinnen

De ChristenUnie heeft hart voor kinderen en jongeren. 

Assen is rijk aan jonge burgers, daar zijn we blij mee! We willen ze graag alle kansen geven om gelukkig op te groeien in onze stad. 

Wat kan de gemeente daaraan bijdragen? Op dit moment wordt hard gewerkt aan de vorming van jeugdbeleid.

De nacht van de jeugd was in dat proces een succes, heel veel jongeren kwamen af op dit alcoholvrije feest . 

Ook voor een jongerencentrum vinden wij het een voorwaarde dat een brede groep jongeren wordt aangesproken door het aanbod. Wij hebben het idee dat The Industrie maar een beperkte groep jongeren bereikt. 

Bij het nadenken over jongerenwerk raden wij u aan om breed te kijken naar concepten die in het land lijken te werken. (Te denken valt aan bijvoorbeeld The Mall Jongerenwelzijnswerk. Een organisatie die op inmiddels 23 locaties in 17 steden kwalitatief en relevant jongerenwerk aanbiedt voor jongeren van 10 – 23 jaar).

In de begroting lezen we over uitvoering van het project Alcohol en Jeugd. Wij willen dit met spoed opgepakt zien worden. We wachten al lang op een heldere aanpak van dit ernstige probleem. Kunt u ons toezeggen dat op korte termijn beleid op dit punt uitgevoerd gaat worden? Zo niet, dan zullen we zelf met een initiatiefvoorstel komen.

De ChristenUnie is van mening dat het CJG een prominente plaats moet hebben binnen de plannen m.b.t. jeugd en in de begroting, waarbij we niet zonder meer uitgaan van een koppeling van het CJG aan de Brede School. 

Ouders zijn verantwoordelijk voor de opvoeding van de jeugd, geef ze daarom ook een duidelijke plek in het te ontwikkelen beleid. 

Vraag ouders maar eens hoe gezinsvriendelijk ze het gemeentelijk beleid vinden. Is Assen gezinsproof?

De ChristenUnie wil zich hard maken voor een goed gezinsbeleid in Assen. Omdat we geloven dat gezinnen van onschatbare waarde zijn voor de samenleving.

Maar niet alleen het gezin moet een gezonde basis zijn, ook de directe omgeving waarin kinderen opgroeien en gezinnen functioneren: het sociale netwerk. 

Onderwijs

Op het gebied van onderwijshuisvesting is er al veel gerealiseerd, maar we zijn er nog niet. Met name de problematiek van de scholen voor VO ligt er nog. Maar ook de huisvesting van het primair onderwijs is nog niet op orde. 

In dit verband willen we ook aandacht vragen voor de huisvesting van de scholen in Marsdijk. In de begroting wordt uitgegaan van nieuwbouw voor het openbaar onderwijs, maar wij willen daaraan voorafgaand onderzoeken hoe het in geheel Marsdijk zit met de problematiek en mogelijke oplossingen. 

Natuurlijk gaat het bij de behandeling van de begroting over cijfers. 

Het woord financiën roept vandaag de dag allerlei gedachten op. 

Hoe ziet de toekomst er uit nu we in een periode van crisis leven en hoe moeten we naar onze plannen kijken? 

Wellicht is het goed om bij alle plannen die we op stapel hebben ook een soort twee sporenbeleid te hanteren voor wanneer de huidige economische ontwikkelingen ook meer en meer vat krijgen op de gemeentelijke financiën.

We gaven het al aan, het sociale gezicht moet blijvend zijn, dat is voor de ChristenUnie een belangrijk vertrekpunt. Ook investeren in duurzaamheid zal geld kosten, wij hechten daar veel waarde aan. 

De begroting is sluitend voor het komende jaar, voor de jaren die komen wordt het al minder gemakkelijk. 

Met name de grote projecten die we op stapel hebben staan (o.a. Cultureel Kwartier en de Florijn As) zullen een zware druk op de financiële mogelijkheden leggen. 

We vragen het college om tijdig met eventuele problemen naar de raad te komen.

De reserves slinken, dat is nu nog geen probleem, maar het is goed om daar wel alle aandacht voor te houden. 

Daarnaast zal er scherper worden begroot, dit betekent dat er ook minder overschotten zijn om toe te voegen aan het fonds grote projecten. 

Deze constatering is van belang wanneer we ons bedenken dat we steeds zelf geld op de plank moeten hebben om allerlei extern geld te kunnen verwerven!

In dit verband willen we van het college weten hoe we omgaan met de Essent-gelden en de consequenties waar we rekening mee moeten houden voor de toekomst.

Het grondbedrijf is nog steeds gezond, dat moet ook voor de toekomst zo blijven. 

Dit betekent voor ons dat we niet al te gemakkelijk een beroep op het grondbedrijf willen doen. Er komen jaren waarin we de bodem van deze geldkist kunnen zien. 

Dat betekent dat een beroep op middelen uit het grondbedrijf niet voor de hand ligt. 

Samengevat

De ChristenUnie gaat voor:

· Een duurzame samenleving en omgeving

· Een duidelijk sociaal gezicht

· En aandacht voor jeugd en gezinnen

De liefde van God is onze inspiratiebron om op te komen voor de kwetsbare mensen in onze samenleving, om ons hard te maken voor de jeugd van deze stad en om te pleiten voor een duurzame manier van omgaan met de aarde. In Spreuken 14:26 lezen we: Ontzag voor de Heer geeft een krachtig vertrouwen, het biedt je kinderen een schuilplaats. Dat vertrouwen en die schuilplaats bidden we u toe.
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